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N° de Inscrigcéo:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de escolaridade ao qual vocé esta
inscrito, conforme consta no seu cartdo de inscricido e cartdao-resposta. Caso contrario comunique
imediatamente ao fiscal de sala.

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTOES, vocé recebeu o CARTAO-RESPOSTA, destinado a marcacéo das
respostas das questdes objetivas.

3. Este BOLETIM DE QUESTOES contém a Prova Objetiva com 30 (trinta) questdes, sendo 10 de Lingua Portuguesa,
05 de Matematica, 05 de Nogbes de Informatica e 10 de Conhecimentos Especificos. Caso exista alguma falha de
impressao, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espaco reservado para rascunho. Esta prova tera
duragiao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 14h:30min e término as 18h:30min (horario local).

4. Cada questao objetiva apresenta 04 (quatro) opgdes de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). Apenas
uma responde adequadamente a questéo, considerando a numeracgao de 01 a 30.

5. Confira se seu nome, numero de inscri¢do, cargo de opgao e data de nascimento, consta na parte superior do
CARTAO-RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressado, comunique imediatamente ao fiscal de
sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida corregao.

6. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, no local de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora apés o
inicio da prova. A inobservancia acarretara a eliminagéo do concurso.

7. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO-RESPOSTA do mesmo modo como esta assinado
no seu documento de identificagao.

8. A marcacéo do CARTAO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois
lapis ndo sera considerado.

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO-RE§POSTA € cobrir totalmente o espago correspondente a
letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO-RESPOSTA.

10. Em hip6tese alguma havera substituicdo do CARTAO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituicdo sé sera
autorizada se for constatada falha de impresséo.

11. O CARTAO-RESPOSTA devera ser devolvido ao final da sua prova, pois € o Unico documento valido para o
processamento de suas respostas.

12. O candidato s6 podera levar o BOLETIM DE QU!%STOES 1 hora (60 minutos) antes do término da prova, caso
termine antes, devera devolver juntamente com o CARTAO RESPOSTA.

13. Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico da Prefeitura de Monte Alegre o candidato que durante a
realizagdo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n°® 001/2015/PMMA do referido concurso.
Boa Prova.






LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto abaixo para responder as questbes de 1 a 10.

O fim do mundo

Cecilia Meireles

1 A primeira vez que ouvi falar no fim do mundo, o mundo para mim n&o tinha nenhum
2 sentido, ainda; de modo que ndo me interessava nem o seu comego nem o seu fim. Lembro-
3 me, porém, vagamente, de umas mulheres nervosas que choravam, meio desgrenhadas, e
4 aludiam a um cometa que andava pelo céu, responsavel pelo acontecimento que elas tanto
5 temiam.

6 Nada disso se entendia comigo: o mundo era delas, o cometa era para elas: nés,
7 criangas, existiamos apenas para brincar com as flores da goiabeira e as cores do tapete.

8 Mas, uma noite, levantaram-me da cama, enrolada num lengol, e, estremunhada,
9 levaram-me a janela para me apresentarem a forga ao temivel cometa. Aquilo que até entéo
10 nao me interessava nada, que nem vencia a pregui¢ca dos meus olhos pareceu-me, de repente,
11 maravilhoso. Era um pavéo branco, pousado no ar, por cima dos telhados? Era uma noiva, que
12 caminhava pela noite, sozinha, ao encontro da sua festa? Gostei muito do cometa. Devia
13 sempre haver um cometa no céu, como ha lua, sol, estrelas. Por que as pessoas andavam tao
14 apavoradas? A mim ndo me causava medo nenhum.
15 Ora, o cometa desapareceu, aqueles que choravam enxugaram os olhos, 0 mundo nao
16 se acabou, talvez eu tenha ficado um pouco triste - mas que importancia tem a tristeza das
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criangas?

18 Passou-se muito tempo. Aprendi muitas coisas, entre as quais o suposto sentido do
19 mundo. N&o duvido de que o mundo tenha sentido. Deve ter mesmo muitos, inUmeros, pois em
20 redor de mim as pessoas mais ilustres e sabedoras fazem cada coisa que bem se vé haver um
21 sentido do mundo peculiar a cada um.

22 Dizem que o mundo termina em fevereiro préoximo. Ninguém fala em cometa, e é pena,
23 porque eu gostaria de tornar a ver um cometa, para verificar se a lembranga que conservo
24 dessa imagem do céu é verdadeira ou inventada pelo sono dos meus olhos naquela noite ja
25 muito antiga.

26 O mundo vai acabar, e certamente saberemos qual era o seu verdadeiro sentido. Se
27 valeu a pena que uns trabalhassem tanto e outros tdo pouco. Por que fomos tdo sinceros ou
28 tao hipdcritas, tao falsos e tao leais. Por que pensamos tanto em nds mesmos ou sO nos
29 outros. Por que fizemos voto de pobreza ou assaltamos os cofres publicos - além dos
30 particulares. Por que mentimos tanto, com palavras tdo judiciosas. Tudo isso saberemos e
31 muito mais do que cabe enumerar em um texto.

32 Se o fim do mundo for mesmo em fevereiro, convém pensarmos desde ja se utilizamos
33 este dom de viver da maneira mais digna.

34 Em muitos pontos da terra ha pessoas, neste momento, pedindo a Deus — dono de
35 todos os mundos — que trate com benignidade as criaturas que se preparam para encerrar a
36 sua carreira mortal. [...]

37 Enquanto isso, os planetas assumem os lugares que lhes competem, na ordem do
38 universo, neste universo de enigmas a que estamos ligados e no qual por vezes nos arrogamos
39 posicdes que ndo temos - insignificantes que somos, na tremenda grandiosidade total.

40 Ainda ha uns dias a reflexado e o arrependimento: por que nao os utilizaremos? Se o fim
41 do mundo nao for em fevereiro, todos teremos fim, em qualquer més...

Disponivel em: <http://rodgoalves.blogspot.com.br/search?updated-min=2011-01-01T00:00:00-02:00&updated-max=2012-01-
01T00:00:00-02:00&max-results=27> [adaptado]
Acesso em: 2 set. 2015.

1. O texto de Cecilia Meireles pode ser classificado como um(a)

(A) tese sobre a relagéo entre o fim e o sentido do mundo.

(B) debate sobre o medo que tém as pessoas do fim do mundo.

(C) crdnica em que a autora faz uma reflexao sobre o sentido do mundo.

(D) artigo informativo sobre a reacéo das pessoas diante da passagem de cometas.



2. Pode-se depreender, da leitura do texto, que um dos propdsitos da autora é chamar a atencgao para
a importancia

(A) da proximidade do fim do mundo.

(B) de se viver de maneira mais digna.

(C) de se tratar com benignidade as pessoas.

(D) do lugar que os planetas ocupam na ordem do universo.

3. Com base no contexto linguistico, pode-se depreender que as palavras “estremunhada” (linha 8) e
“arrogamos” (linha 38) significam, respectivamente,

(A) agitada e assumimos.

(B) sonolenta e atribuimos.

(C) apavorada e adotamos.

(D) estremada e aceitamos.

4. No trecho “o cometa desapareceu, aqueles que choravam enxugaram os olhos” (linha 15), ha, entre
as acgdes, uma relagao de

(A) oposicao entre fatos que se sucedem.

(B) causalidade entre fatos interdependentes.

(C) alternancia entre ocorréncias semelhantes.

(D) simultaneidade de ocorréncias independentes.

5. A terceira pessoa no plural indica indeterminagéo do sujeito na oragao:
(A) “que choravam” (linha 3).

(B) “que se preparam” (linha 35).

(C) “levantaram-me da cama” (linha 8).

(D) “e aludiam a um cometa” (linha 3 e 4).

6. No trecho “todos teremos fim” (linha 41), ocorre um(a)
(A) silepse.

(B) zeugma.

(C) anacoluto.

(D) pleonasmo.

7. Releia o seguinte trecho do texto:

Por que fomos tao sinceros ou tao hipécritas, tao falsos e tao leais. Por que pensamos tanto
em ndés mesmos ou s6 nos outros. Por que fizemos voto de pobreza ou assaltamos os cofres
publicos - além dos particulares. Por que mentimos tanto, com palavras tao judiciosas (linhas
27 a 30).

Sobre os fatos de lingua desse trecho, NAO é correto afirmar que

(A) o advérbio “tanto”, nas duas ocorréncias, expressa intensidade.

(B) a conjuncao “ou” expressa duvida, incerteza, nas trés ocorréncias.

(C) o vocabulo “por que”, em todas as ocorréncias, introduz uma pergunta indireta.

(D) as oracgbes que o compdem complementam o verbo da oragao principal “saberemos”.

8. O vocabulo “ora” (linha 15) é um(a)

(A) conjungao que liga duas sequéncias do texto com valor alternativo.

(B) advérbio e poderia ser substituido, sem prejuizo de sentido, por “agora”.

(C) interjeicao utilizada pela autora para expressar sua impaciéncia diante da reagdo das mulheres
nervosas.

(D) conjuncdo que sinaliza transi¢cao no pensamento da autora, podendo ser substituida por “pois
bem”.



9. Em “pedindo a Deus — dono de todos os mundos — que trate com benignidade as criaturas” (linhas
34 e 35), o enunciado que esta entre travessoes

(A) qualifica o termo antecedente.

(B) acrescenta um argumento novo.

(C) exemplifica o raciocinio da autora.

(D) demarca uma digressao pouco adequada.

10. A referéncia que NAO corresponde ao pronome destacado no fragmento transcrito é:
(A) “planetas” — “que lhes competem” (linha 37).

(B) “criangas” — “o cometa era para elas” (linha 6).

(C) “areflexdo e o arrependimento” — “por que nao os utilizaremos?” (linha 40).

(D) “temivel cometa” — “Aquilo que até entdo ndo me interessava nada” (linhas 9 e 10).

RASGUNGE



MATEMATICA

11. A tabela abaixo apresenta o desempenho na produgdo de cacau dos municipios do Médio
Amazonas em 2011.

Desempenho da Cacauicultura nos municipios atendidos pelo Polo
do Medio Amazonas em 2011.

Munici pio Area Area Area Frodugao Kgha _ M2

TOTAL DESEMY  COLHIDA (t) Agricultores
ALENGQLER o257 142 415 130 3132 185
SANT AREM 137 125 12 3 250 102
PLACAS 10911 2372 8539 5333 624 1202
RUROPOLIS 2770 1791 979 433 493 528
TRAIRAC 1708 276 1332 420 35 237
ITAITUBA 828 519 209 163 h28 197
M. ALEGRE 200 183 17 7 412 21
TOTAL 17111 5508 11603 6539 H64 2532

Fonte: CEPLAC/SSUERPA/SERES - Dados estimativos.

- Segundo esta tabela, a quantidade de cacau, produzida em Monte Alegre em 2011, por hectare, foi de
(A) 7 quilos.

(B) 183 quilos.

(C) 200 quilos.

(D) 412 quilos.

12. Em um quadrado magico, a soma dos elementos de quaisquer linhas (horizontais) é igual a dos
elementos de quaisquer colunas (verticais), que sao iguais a soma dos elementos de quaisquer
diagonais. Considere o0 quadrado magico abaixo:

4 |19 |Z
3 Y |7
X 11 1|6
- O valor de X neste quadrado magico € igual a
(A) 8.
(B) 7.
(C) 5.
(D) 2.

13. Um saco de cimento custava R$ 25,00 e o vendedor daria um desconto de 10% nesse preco,
desde que fosse adquirido um saco a mais do que inicialmente fora solicitado, quando seriam
comprados

(A) 7 sacos de cimento.

(B) 8 sacos de cimento.

(C) 9 sacos de cimento.

(D) 10 sacos de cimento.

14. Seis Agentes Administrativos realizariam um servigco em 5 dias, trabalhando 8 horas por dia. Com a
impossibilidade de dois deles trabalharem, e a reducéo da jornada de trabalho para 6 horas por dia, o
mesmo servi¢co devera ser realizado em

(A) 12 dias.

(B) 10 dias.

(C) 8 dias.

(D) 6 dias.



15. Trés amigas tém idades diferentes e trabalham em secretarias diferentes (Secretaria de Saude, de
Financas e de Educagao). Marcia, que ndao é a mais velha nem a mais nova das amigas, nao trabalha
na Secretaria de Saude, pois nessa trabalha a mais nova; e Zilda trabalha na Secretaria de Educacgao.
Com esses dados, podemos afirmar que

(A) a mais nova chama-se Amélia.

(B) Zilda é a mais nova.

(C) a mais velha trabalha na Secretaria de Finangas.

(D) a mais velha trabalha na Secretaria de Educacéo.

RASEUNGE



NOCOES DE INFORMATICA

16. O Internet Explorer 9 mostra o icone “Favoritos” em formato de estrela, logo acima do canto
superior direito da pagina da web. Para adicionar a pagina atual as favoritas, € necessario clicar no
icone “Favoritos” e pressionar as teclas

(A) <Alt> + <F>.

(B) <Ctrl> + <D>.

(C) <Ctrl> + <Alt> + <A>.

(D) <Shift> + <Tab>.

17. O tipo de extensdo de arquivo utilizado no Microsoft Office Excel 2010, o qual representa um
formato de arquivo que armazena dados tabelados e € compativel com outros gerenciados de planilhas
eletronicas, é o

(A) XLSX.

(B) TTF.

(C) CSV.

(D) MDB.

18. A funcionalidade do Windows 7 que ajuda a manter um computador por fazer analises regulares do
disco rigido e ajudar a remover qualquer spyware do computador é a

(A) Smart Media

(B) Function Scan.

(C) Windows Defender.

(D) Disk System.

19. Quando o usuario pressiona as teclas <Ctrl> + <Alt> + <Del> no Microsoft Windows 7, é
apresentada uma tela com o conjunto de opgdes:

Item Opcoes
01 Bloguear este Computador
02

03 | Fazer logoff
04 Alterar uma senha...
05 Iniciar Gerenciador de Tarefas

- A opcgéo que preenche o item 02 é a de
(A) Acionar copia de seguranga.

(B) Alterar papel de parede de Windows.
(C) Abrir o Windows Explorer.

(D) Trocar Usuario.

20. No Internet Explorer 9, a guia da caixa de didlogo “Opgdes da Internet” que apresenta um campo
onde pode ser informada a home page de um site que sera carregada toda vez que o programa Internet
Explorer 9 for executado ¢ a

(A) Geral.

(B) Avancado.

(C) Conteudo.

(D) Programas.

RASGUNGE



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Quando estdo em servigo de urgéncia e devidamente identificados por dispositivos regulamentares
de alarme sonoro e iluminagao, os veiculos de policia e as ambulancias podem fazer uso de(da)

(A) livre circulagao.

(B) livre circulagdo, do estacionamento e da parada.

(C) livre circulacéo e da parada.

(D) livre estacionamento e da parada.

22. De acordo com a Politica Nacional de Mobilidade Urbana, a escala hierarquica de prioridade dos
modos de transporte obedece a seguinte ordem:

(A) 6nibus, motocicleta e pedestre.

(B) bicicleta, automoével e énibus.

(C) bicicleta, 6nibus e motocicleta.

(D) motocicleta, pedestre e 6nibus.

23. Em um acidente de ftransito onde as vitimas apresentam queimaduras causadas pelo
derramamento de gasolina, o procedimento correto consiste em

(A) furar as bolhas provocadas pela queimadura.

(B) lavar com agua corrente em temperatura ambiente a area queimada.

(C) retirar os pedagos de roupas grudados na pele.

(D) aplicar gelo diretamente na area queimada.

24. A resolucdo que define sobre as vagas de estacionamento de veiculos destinadas exclusivamente
as pessoas idosas estabelece a obrigatoriedade de que das vagas em estacionamento
regulamentado de uso publico sejam para pessoas dessa faixa etaria e que a sinalizagdo vertical
utilizada seja a de

- Os termos que preenchem corretamente as lacunas sao, respectivamente,
(A) 5% - regulamentacéo.

(B) 10% - regulamentacao.

(C) 8% - regulamentagéo.

(D) 8% - adverténcia.

25. A via caracterizada por acessos especiais, sem intersegcdes em nivel, sem acessibilidade direta aos
lotes lindeiros e sem travessia de pedestre em nivel € denominada de

(A) rodovia.

(B) via coletora.

(C) via arterial.

(D) via de transito rapido.

26. Medida administrativa que o agente de transito pode adotar no uso de suas atribuicdes e
competéncias:

(A) multa

(B) transbordo do excesso de carga.

(C) apreensao do veiculo.

(D) cassacéo da carteira nacional de habilitagéo

RASEUNGE



27. Julgue as afirmativas abaixo.

|  S&o cinco as categorias de habilitagdo para conducao de veiculos automotores e elétricos.

Il Para cada infragcdo cometida é atribuido um nimero de pontos, sendo trés pontos para a multa de
natureza leve e sete pontos para as multas de natureza gravissima.

Il Para conduzir veiculos de transporte coletivo de passageiros, dentre outras exigéncias, é
necessario ser maior de vinte e um anos.

- Estao corretas as afirmativas

(A) I, 1lell.
(B) lell
(C) llelll.
(D) lelll.

28. No que se refere a parada de veiculos, julgue as afirmativas abaixo.

|  Parar o veiculo numa area de cruzamento de vias, prejudicando a circulagdo de veiculos e
pedestres, € uma infracéo grave.

[l Parar na contraméo, ou seja, no sentido contrario de diregdo regulamentada da via, € uma infragao
média.

Il Estacionar o veiculo afastado da guia da calgada (meio-fio), a uma distancia de 80 cm, € uma
infragéo leve.

- Estao corretas as afirmativas

(A) 1, 1l el
(B) lell
(C) llelll.
(D) lelll.

29. Ao conduzir um veiculo, o motorista deve estar sempre atento, porque condigdes desfavoraveis de
diversas naturezas podem provocar acidentes. O tempo de reagdo do motorista na condugao do veiculo
é diretamente afetado por condi¢des adversas

(A) presentes nas vias.

(B) oriundas dos veiculos.

(C) do trafego de veiculos.

(D) apresentadas pelos condutores.

30. As grandes cidades brasileiras enfrentam uma crise de mobilidade urbana. A auséncia de

planejamento associado a falta de investimentos no setor e crescimento da frota de automoéveis e

motocicletas sédo os principais fatores que desencadearam esta crise.

Quanto ao uso dos variados veiculos e vias, é correto afirmar que

(A) o 6nibus é o modo de transporte publico mais comum no mundo.

(B) as vias sdo os caminhos fisicos preparados para a circulacdo de pessoas e veiculos; portanto,
incluem as calgadas.

(C) no mundo, o automovel é o veiculo mais utilizado pelas pessoas.

(D) a posse do automével aumenta a mobilidade das pessoas.

RASGUNGE
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